
1. ZÁKLADNÉ ÚDAJE ORGANIZÁCIE

         Nezisková  organizácia  Barbora  vznikla  dňa  28.01.2015  na  základe  rozhodnutia
Okresného  úradu  v  Bratislave  podľa  ustanovenia  §  9  ods.  1  zákona  č.  213/1997  Z  .  z.
o neziskových  organizáciách  poskytujúcich  všeobecne  prospešné  služby  v platnom  znení
(ďalej len „Zákon“).

Názov organizácie: Nezisková organizácia Barbora 

Sídlo: Kukučínova 617/5, 902 01 Pezinok, Slovenská republika 

Registrový úrad: Okresný úrad Bratislava 

Registračné číslo: OVVS-13655/455/2015-NO

IČO: 45 745 404 

DIČ: 2120062175 

Dátum vzniku: 28.01.2015 

Zakladatelia (Fyzické osoby) 
Andrea Heldová

Štatutárny orgán: 
Mgr. Andrea Heldová – riaditeľ 

Druh všeobecne prospešných služieb:
 Nezisková organizácia poskytuje všeobecne prospešné služby v oblasti tvorby, rozvoja, 
ochrany, obnovy a prezentácie duchovných a kultúrnych hodnôt: 
- organizovanie seminárov, školení, besied, stretnutí a osvetových podujatí so zameraním na
ochranu prírodných a kultúrnych hodnôt, históriu baníctva a mineralógiu, 
- služby organizovania kultúrnych, spoločenských podujatí, výstav, prezentácií,  osvetových
podujatí a stretnutí, 

a  ďalšie  služby  v  oblasti  výskumu,  vývoja,  vedecko-technických  služieb  a  informačných
služieb so zameraním na informačné služby: 
-  analýzy,  rozbory,  spracovanie  a  realizácia  projektov  s  cieľom  získania  finančných
prostriedkov, 
-  poskytovanie  informácií  o  uvedených  aktivitách  prostredníctvom  internetu  a  drobných
tlačovín  so  zameraním  na  tvorbu  a  ochranu  životného  prostredia  a  ochranu  zdravia
obyvateľstva s cieľom prezentácie regionálneho rozvoja a zamestnanosti.

 



2. PREHĽAD ČINNOSTI ZA ROK 2020

         Nezisková organizácia Barbora je na základe zákona č. 213/1997 Z.z.  neziskovou
organizáciou poskytujúcou všeobecne prospešné služby. Svoju činnosť zameriava najmä na
projekty  rozvoja  geoturistiky,  ochrany  a  tvorby  životného prostredia,  ochrany  kultúrnych
pamiatok a tvorby kultúrnych podujatí. V roku 2020 realizovala v súlade so svojim štatútom
nasledovné aktivity: 

GEOPARK MALÉ KARPATY

        Oblasť Malých Karpát je známa najmä vďaka dlhej tradícii pestovania viniča a produkcie
kvalitného  vína.  Netreba  však  opomínať  aj  jej  bohatú  banícku  históriu  a významné
mineralogické náleziská. Už pomerne známou sa vďaka minerálu goldmanit, ktorého vzorky
sú  jednými  z najlepších  na  svete  stala  lokalita  Rybníček  v extraviláne  mesta  Pezinok.
Antimónové  ložisko  Kollársky  vrch  poskytlo  pravdepodobne  najkrajšie  vzorky  minerálu
kermezit a je v poradí druhou opísanou lokalitou s nálezmi vzácneho minerálu gravellit na
svete. K vzácnym minerálom Malých Karpát patria tiež schafarzikit, valentinit a chapmanit. 

        Geopark predstavuje územie, obsahujúce jedno alebo viac miest vedeckej dôležitosti,
nielen  z  geologického  aspektu,  ale  aj  z  hľadiska  jeho  archeologickej,  ekonomickej  alebo
kultúrnej  osobitosti.  Okrem  potenciálu  pre  vedecký  výskum  je  geopark  významný  pre
miestny  ekonomický  rozvoj,  pretože  prispieva  k  zvýšeniu  zamestnanosti  a  k  novým
ekonomickým  aktivitám  regiónu,  pričom  jeho  funkčnosť  je  autonómna.  Geopark
reprezentuje  geologicky  významné  územie,  na  ktorom  sú  v spolupráci  s miestnymi
obyvateľmi,  štátnymi  inštitúciami,  samosprávou  a organizáciami  rozvíjané  aktivity  na
podporu návštevnosti a vzdelanosti. Vedľa geologických javov prezentuje návštevníkom tiež
ekologické  fenomény,  archeologické  ale  aj  kultúrne  pamiatky  a spája  propagáciu
geologického  a kultúrneho  dedičstva  s regionálnym  rozvojom.  Vhodným  spôsobom  tak
oboznamuje verejnosť s geologickými procesmi, významom prírodných zdrojov a ich využitím
v kultúrnej histórii.

        V kontexte projektu „Geopark Malé Karpaty“ realizovala Nezisková organizácia Barbora
v roku 2020 viaceré projekty  ako aj  aktivity  spojené s obnovou a budovaním jednotlivých
geotopov. V roku 2020 sa naďalej usilovne  pracovalo na tom aby bol Geopark Malé Karpaty
oficiálne prijatí do siete slovenských geoparkov nakoľko sa podávala žiadosť o jeho zaradenie
na Ministerstve životného prostredia. 

Našim  cieľom  bolo  aby  bol  Geopark  Malé  Karpaty  oficiálne  prijatí  do  národnej  siete
slovenských geoparkov čo sa nám i úspešne podarilo a v septembri 2020 bol oficiálne uznaný
ako ďalší slovenský geopark. 



Pezinský Modrák 

V roku  2020  sme  po  prvýkrát  zorganizovali

nový  projekt,  konkrétne  podujatie  Pezinský

Modrák  v KC  Pezinok.  Nakoľko  prebiehal

v jesennom  mesiaci  a situácia  neumožňovala

vytvoriť  podujatie  na  ktoré  by  mohli  prísť

návštevníci  bolo  vysielané  on  line  formou

a záujemci  si  ho  mohli  pozrieť  z pohodlia

domova  alebo  z ľubovoľného  miesta  kde  bol  prístup   na  internet.  Pezinský  Modrák  je

podujatie primárne zamerané na výstavu húb Malokarpatského regiónu. Jeho súčasťou sú

i prednášky  s danou  tematikou,  výstava  fotografií,  škola  varenia  s využitím  húb  a ich

spracovanie, program pre deti a podobne.

 Toto podujatie je prvé svojho druhu v našom

regióne  a prináša  nové  poznatky  a taktiež

vizuálny zážitok.  Náš región je bohatý na živú

a neživú prírodu a na podujatí sa zameriavame

hlavne  na  oblasť  húb  a hornín.  Návštevník  si

mohol  pozrieť  dokonalé  pripravené  kulisy

s prekrásnym lesným zátiším s horninami, vegetáciou i hubami. Išlo o autentický zážitok kde

mal návštevník pocit akoby sa nachádzal priamo v prírode a mohol vidieť ako všetky prvky

v nej ukryté spolu fungujú v symbióze.  

V organizácií podujatia plánujeme pokračovať aj v nasledujúcich rokoch a jeho forma bude

prispôsobená aktuálnej  situácií  v danom období  a to znamená,  že v prípade pretrvávania

alebo  pokračovania  nepriaznivej  situácie  bude  opäť  vysielané  formou  online  aj

v nasledujúcom roku. 



Infostánok Geopark Malé Karpaty

Prezentácia   Infostánku
Geopark  Malé  Karpaty
pokračoval  aj  v roku  2020
a stal  sa  súčasťou  rôznych
spoločenských  a kultúrnych
akcií.   Infostánky boli  taktiež
súčasťou  prednášok
v školských  zariadeniach  a na
rôznych  edukačných
workshopoch.  Predstavujú
rôzne zaujímavé témy nielen
o GMK,  ale  i  o  planéte  Zem,
mineralógií,  skamenelinách,
horninách,  podzemnej  vode  a  pod.  Infostánok  je  projektom,  ktorý  je  zameraný  na
environmentálnu výchovu a vytvorenie doplnkového vzdelávania s pútavým a edukačným
obsahom. 

Infostánok  je  plne  mobilný,  vďaka  čomu  môže
a bude i naďalej  súčasťou rôznych spoločenských
a  kultúrnych  akcií  a  taktiež  bude  prínosným
vzdelávacím  doplnkom  ako  v  školských  tak  i
mimoškolských  subjektoch.  Dôležitý  prínos
projektu  vidíme  i  v  zvýšení  povedomia  o novo
vzniknutom  GMK  a  záujmu  o  spoznávanie  jeho
jedinečných lokalít a taktiež prebúdzanie hlbšieho
záujmu v oblasti vied o Zemi. 

Projekt bude každým rokom podporovať aktivity a
podujatia,  ktoré  prispejú  k  zachovaniu  a
propagácií kultúrneho, historického a prírodného
dedičstva v kraji s pozitívnym dopadom na rozvoj
cestovného ruchu. 

Infostánok je a bude i naďalej súčasťou rôznych akcií,  výstav, školskej výučby alebo iných
príležitosti, kde jeho prezentácia bude mať zmysel a bude zapadať vhodne do kontextu. 



Hravá geológia 

 V  roku  2020  sme  úspešne  pokračovali
výučbov  geológie  inovatívnym  spôsobom
vo  forme  workshopov  pre  menšie  deti
predškolského  veku  a  zároveň  pre  žiakov
základných  škôl.  Samozrejme  výučba
prebiehala  len  v tých  mesiacoch  kedy  to
pandemická situácia dovolila a za dodržania
potrebných  opatrení.  Nadviazali  sme  na
úspešný  štart  tohto  projektu
z predchádzajúceho roka kde sme sa stretli
s  pozitívnou  reakciou  nielen  zo  strany
detských divákov a žiakov,  ale  i  zo strany
rodičov a učiteľov a preto sme sa rozhodli
aj  naďalej pokračovať a výučbu rozširovať 
do  rôznych  záujmových  skupín  a škôl
a všade  tam  kde  o túto  formu  a druh
výučby  bol  prejavený  záujem.  V tejto
činnosti  budeme  pokračovať  aj
v nasledujúcom roku a rozširovať ju o nové
zaujímavé témy. 

Výučba kde sa venujeme prezentácií geológie a vedám o Zemi zaujímavým a netradičným
spôsobom prebieha v menších skupinách alebo v triedach daného ročníka a je nadstavená
vždy  individuálne s  rešpektovaním individuálnych potrieb,  očakávaní  a  požiadaviek  danej
skupiny.  Počas tohto času sú všetci  účastníci  zapojení  priamo do hodiny a výučba okrem
teoretických poznatkov dáva priestor aj na praktické ukážky čím sa zvyšuje nielen pozornosť
poslucháčov, ale i prínos nových poznatkov, ktoré sa vďaka tejto forme lepšie zapamätajú.
Pozornosť  a  sústredenosť  je  zvýšená  vďaka  interaktívnym aktivitám  do ktorých  sa  môžu
všetci  účastníci  zapojiť.  Ide  hlavne  o  realizovanie  bezpečných  pokusov  a  experimentov,
pozorovanie rôznych minerálov, fosílií  a vzácnych kameňov vďaka práci s mikroskopom a
otvorenej diskusii, kde radi zodpovieme všetky otázky na ktoré sa poslucháči pýtajú. 

Tento projekt je realizovaný s cieľom zvyšovania záujmu vied o Zemi, a to z rôznych oblastí
akými sú mineralógia, paleontológia, podzemná voda, história baníctva, ktorá je v našom
regióne veľmi pestrá a ktorú je dobre si pripomínať.



Huncokárske slávnosti

Ďalším významným projektom, ktorého súčasťou bola i Nezisková organizácia Barbora patrí i
výstava o huncokároch, ktorá sa konala aj v roku 2020 na Zochovej chate na lúke v tesnej
blízkosti penziónu Huncokár. Výstava v
návštevníkoch  vzbudila  záujem  o
hlbšie spoznanie života huncokárov a
taktiež  ich  potomkov,  ktorí  ešte  aj
dnes žijú hlavne v týchto končinách a
sú hrdí na svojich predkov, ktorých si i
týmito  slávnosťami  mohli  uctiť  a
pripomenúť.  Práve  na  území  Malých
Karpát  zanechali  svoju  silnú  stopu
a preto  toto  miesto  realizácie  nie  je
náhodné  ale  zasadené  do
autentického prostredia, na územie kde žili. 

Na  tomto podujatí  sa o huncokároch a ich živote  mohli  návštevníci  dozvedieť  viac  vďaka
prednáškam,  zaujímavým  výstavám
a ukážkam  rôznych  predmetov,  ktoré
boli  súčasťou  ich  denného  života.
Súčasťou programu bola i výstava Život 
v lese. 

Počas  týchto  slávnosti  sme  opäť
prezentovali Geopark  Malé Karpaty, kde
návštevníci mohli  vidieť horniny, ktoré
sa ťažili v Pezinku a okolí a zároveň vidieť
vzácne poklady Zeme vo forme minerálov, fosílií a drahých kameňov.

Od jari 2020 pri prechádzke Zochovou chatou, pri starej škole, nájdete edukačný stôl Kameň
a les,  vďaka ktorému sa dozviete  o geologickej  pestrosti Malých Karpát,  ktorá prispela k
rozmanitosti živočíšnych a rastlinných druhov.



Zveľaďovanie banského a prírodného skanzenu Budúcnosť

V  roku  2020  sme  pokračovali  revitalizáciou  a úpravou  prírodného  a  banského  skanzenu
Budúcnosť.  Vonkajší  areál  je  upravený  tak  aby  každý  návštevník,  ktorý  sa  tu  ocitne  pri
prechádzke  lesom alebo pri  prechádzaní  banským náučným  chodníkom si  tu  mohol  užiť
chvíľku  oddychu  a  vychutnať
prítomný okamžik ďaleko od rušného
mesta.  Nájdete tu opekanisko, ktoré
je k dispozícií všetkým a my budeme
radi,  ak  padne  na  úžitok  a  pevne
veríme,  že  po  jeho  využití
návštevníkmi  bude  vrátený  do
pôvodného  stavu.  V  budovaní  a
zveľaďovaní  skanzenu  plánujeme
aktívne  pokračovať  aj  naďalej  a
budeme  tu  realizovať  rôzne
plánované  aktivity  a  projekty
o ktorých  budeme  informovať  aj  na
našej  web  stránke
www.geoparkmalekarpaty.sk ako  i na
našom fcb profile, v skupine Geopark
Malé  Karpaty.  Do  zveľaďovania
a revitalizácie  sa  pripojilo  aj  mnoho
dobrovoľníkov a nadšenocov,  ktorých
sme  oslovili  aj  pomocou  fcb  skupiny
Geopark Malé Karpaty a ktorí priložili
ruku  k dielu.  Všetkým  veľmi  pekne
ďakujeme za pomoc , veľmi si ju vážime.

 Našou snahou je vytvoriť príjemné miesto pre všetkých ľudí, kde budú môcť využiť aktívnym
spôsobom voľný čas a zároveň miestom z ktorého budú odchádzať s novými poznatkami
takže bude mať i vzdelávací charakter. 

Skanzen  je  zároveň  i miestom,  kde  je  možné  organizovať  rôzne  formy  eventov,
teambuildungov, exkurzií a workshopov. 

Nachádza sa tu  aj  štôlňa Budúcnosť.  Ide o najnižšie  situovanú štôlňu v Pezinku na trase
banského náučného chodníka nad mestskou časťou Cajla smerom na Babu. V blízkosti sa
nachádzajú  rudné  bane.  Vnútri  štôlne  sa  nachádza  dvojkoľajná  trať.  V  jej  útrobách  žije
množstvo živočíchov pre ktorých je úkrytom i domovom so špeciálnou klímou pre ich život. 

   

http://www.geoparkmalekarpaty.sk/


PRAVIDELNÉ PODUJATIA

        Pezinský Permoník

 Pezinský  Permoník  je  kultúrnym  podujatím  s
dlhoročnou tradíciou.  V dňoch 21. - 23. augusta  2020
usporiadala Nezisková organizácia Barbora už jeho 24.
ročník. Vo všeobecnosti je podujatie Pezinský Permoník
malokarpatskou výstavou  minerálov,  fosílií  a  drahých
kameňov s bohatým sprievodným programom. 
  

Pezinský  Permoník  je  tradičným  podujatím,  ktoré
vďaka  medzinárodnej  návštevnosti  presahuje
pôsobnosť  regiónu.  Umožňuje  výmenu  zberateľských
skúseností  domácich  aj  zahraničných  vystavovateľov,
ponúka  návštevníkom  možnosť  kultúrneho  vyžitia  a
nadobudnutia  nových  poznatkov  o  geologických  a
mineralogických  fenoménoch  Malých  Karpát,  ale  aj
iných  častí  Slovenska  a okolitých  krajín,  ktoré  sú
obsiahnuté  v  zaujímavých  fotografických,  ale  aj
archeologických či geologických výstavách. 

Sprievodný program podujatia je tvorený zaujímavým
sprievodným  programom,  ryžovaním  zlata,  hľadaním
skamenelín,  hudobným  programom  v  podobe
koncertných  vystúpení,  divadielkami  pre  najmenších,
detskou  súťažou  v maľovaní  a  kreslení  Permoníka,
ktorú  každý  rok  i vyhodnocujeme,  tancovačkou  a
podobne. 

Cieľom celovíkendového podujatia Pezinský Permoník
je popularizácia geovedy, zachovanie baníckej tradície
a propagácia vzácnych prírodných fenoménov regiónu
formou tvorby kultúrneho podujatia. 

V neposlednom  rade  je  to  miesto  kde  sa  ľudia
s podobnými  záujmami  môžu  stretnúť,  porozprávať
a naplno využiť voľný čas zaujímavým spôsobom. 



Orbis Harmoniae 

 V roku  2020  sme  usporiadali   21.  ročník
ezoterického  festivalu  „Orbis  Harmoniae“,  ktorý  je
organizovaný  pre  všetkých  milovníkov  ezoteriky,
astrológie a alternatívneho spôsobu života. Tak ako
každý rok sú pre návštevníkov vždy pripravené nové
zaujímavé prednášky s pútavými  témami,  kreatívne
workshopy, hudobné vystúpenia a cvičenia v podobe
taiji  quan,  jógy  a rôznych  meditačných  cvičení  a
techník. Súčasne si na podujatí môžete zakúpiť rôzne
výživové  doplnky  nakoľko  podujatie  sa  venuje  aj
zdravému životnému štýlu, liečivé minerály,  odfotiť
farby  vašej  aury  ku  ktorým  dostanete  aj  výklad,
dozvedieť  sa  o sebe  viac  pomocou  astrológie
alebo vyloženia z kariet.

Taktiež  môžete  vyskúšať  intuitívne  kreslenie  alebo
enkaustiku  a objaviť  v sebe  skrytý  talent.
Vďaka alternatívnym doplnkom stravy,  ktoré
tu  nájdete  môžete  nájsť  riešenie  na  váš
zdravotný  problém  pomocou  princípov
alternatívnej  medicíny,  zakúpiť  ezoterickú
literatúru,  objaviť  čaro  aromaterapie,
fytoterapie,  vychutnať  si  lahodný  čaj
v tibetskej čajovni a oddýchnuť si pri rôznych
druhoch  terapeutickej  masáži.  Nájdete  tu
množstvo odborníkov a predajcov vo svojich
oboroch  s ktorými  sa  môžete  poradiť
a pobaviť  na  zaujímavé  ezoterické  témy.  Na  podujatí  sa  môžete  dozvedieť  o rôznych
podobných akciách, pripravovaných seminároch, kurzoch a prednáškach. 

Podujatie  „Orbis  Harmoniae“  spoluorganizujeme s paní  Dáriou  Feherovou a pani  Jankou
Šíriovou. Podujatie sa každoročne koná v priestoroch Kultúrneho centra v meste Pezinok.   



3. ROČNÁ  ÚČTOVNÁ  UZÁVIERKA  A ZHODNOTENIE  ÚDAJOV  V NEJ

OBSIAHNUTÝCH

   V súlade s § 4 ods. 2 zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v platnom znení  Barbora, n.
o.  účtuje v sústave jednoduchého účtovníctva.  Účtovná závierka je výsledným produktom
účtovnej uzávierky. Príprava a zostavenie účtovnej závierky sa skladá z 3 etáp :

1 etapa:  Prípravné práce – sem patrí  zúčtovanie všetkých účtovných prípadov za daný rok
do  peňažného  denníka,  vykonanie  inventarizácie  majetku  a záväzkov  a zaúčtovanie
uzávierkových účtovných operácií.
2 etapa:  Uzatvorenie účtovných kníh t.j. účtovná uzávierka. 
3 etapa:  Zostavenie účtovných výkazov t.j. účtovná závierka.

        Účtovná uzávierka predstavuje sústavu  výstupných informácií z bežného účtovníctva.
Na  základe  účtovnej  závierky,  Nezisková  organizácia  Barbora  zostavuje  Výkaz  o majetku
a záväzkoch  a Výkaz  o príjmoch  a výdavkoch.  Tieto  výkazy  tvoria  účtovnú  závierku
v jednoduchom účtovníctve a sú súčasťou daňového priznania dani z príjmov.

      4. VÝROK AUDITÓRA K ROČNEJ ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE

Povinnosť  vykonania auditu účtovnej závierky neziskovej organizácie upravuje Zákon č. 
213/1997 Z. z. Zákon o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné 
služby

       
 Audit účtovnej závierky Neziskovej organizácie Barbora nebol vykonaný a to vzhľadom

na skutočnosť, že:
a) príjem verejných prostriedkov a podielov zaplatenej dane v účtovnom období, za 
ktoré je účtovná závierka zostavená, nepresiahol 200 000 eur, 
b) všetky príjmy neziskovej organizácie v účtovnom období, za ktoré je účtovná 
závierka zostavená, nepresiahli 500 000 eur. 

  5. PREHĽAD O PEŇAŽNÝCH PRÍJIMOCH A VÝDAVKOCH

Príjmy (v EUR) Výdavky (v EUR) Zostatok
k 31.12.2020

Celkom 30 133,50 Eur 25 794,46 + 4 339,04



      Príjmy  organizácie  pozostávali  predovšetkým  z organizovania  výstav,  pomocných
prácach na projektoch iných organizácií a dotácií. Výdaje pozostávali z mzdových nákladov,
odvodov do poisťovní, ako aj z režijných nákladov. Prehľad príjmov a výdavkov za rok 2020 je
uvedený v prílohe výročnej správy. 

      6. ZMENY A NOVÉ ZLOŽENIE ORGANIZÁCIE

       Nezisková  organizácia  Barbora  neprešla  v  roku  2020  žiadnou  zmenou  v zložení
organizácie. 

Správna rada: 
Jiří Vitáloš – predseda správnej rady
Ing. Erik Sombathy – člen správnej rady
Jana Kohoutová – člen správnej rady

Riaditeľ:
Mgr. Andrea Heldová
Revízor:
Jitka Sombathy

Výročnú správu vypracoval:  

Mgr. Andrea Heldová
jún 2021

Výročnú správu schválili: 

Jiří Vitáloš – predseda správnej rady                                                ..................................
      podpis

Ing. Erik Sombathy – člen správnej rady                                          ..................................
      podpis
   
     

Jana Kohoutová – člen správnej rady                                               ..................................
      podpis
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